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កŸǓងលំហាត់ ចំនួនកុំផ�ិច ƇǓៀមŶǓឡងឆមាស និង ŶǓឡងបាក់ឌុប

ល�ំត់ទី ១
សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិចខាងʍǓǓមជាទŸǓង់ពិជគណិត ៈ

ក. z1 =
3 + 6i
3 − 4i ខ. z2 =

(
1 + i
2 − i

)2
+
1 − 7i
4 + 3i

គ. z3 =
2 + 5i
1 − i

+
2 − 5i
1 + i

ល�ំត់ទី ២
សរĝǓរទំរង់ a + bi(a ∈ Rb ∈ R) řǓចំនួនខាងʍǓǓម ៈ

ក. z1 =
(1 + i)(1 + 2i)(1 + 3i)

2 ខ. z2 =
(1 −

√
3i)2

1 + i

ល�ំត់ទី ៣
សរĝǓរទំរង់ a + bi(a ∈ R, b ∈ R) řǓចំនួនខាងʍǓǓម ៈ

ក. ចំនួនកុំផ្លិចĬǓលមានម៉ូឌុល 2 និង អាគុយម៉ង π
3

ខ. ចំនួនកុំផ្លិចĬǓលមានម៉ូឌុល 3 និង អាគុយម៉ង −π
8

គ. ចំនួនកុំផ្លិចĬǓលមានម៉ូឌុល 1 និង អាគុយម៉ង π
12

ឃ. ចំនួនកុំផ្លិចĬǓលមានម៉ូឌុល 1 និង អាគុយម៉ង π
5

ល�ំត់ទី ៤
ក. គណនា i2 , i3 , i4 , i5 ។ ទាញរក i24 ,i25។ ជាទូɥ in ∈ N∗ ។

ខ. គណនា 1 + i + i2 = i3 រួចគណនា i2018 + i2019 + i2020 + i2021 + i2022 + i2222 ។

ល�ំត់ទី ៥
ĀǓមាន z = 2 − 3i និង z′ = −4 + i ។ ចូរសរĝǓរចំនួនខាងʍǓǓមជាទŸǓង់ពិជគណិត ៈ

ក. z + z′

ខ. 3z − 2z′

គ. 1 − z
5 + z′

ឃ. zz′

ង. z2

ច. z′3

ឆ. (1 − z)(5 − z′)

ជ. z
z′

ឈ. 1

z2
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កŸǓងលំហាត់ ចំនួនកុំផ�ិច ƇǓៀមŶǓឡងឆមាស និង ŶǓឡងបាក់ឌុប

ល�ំត់ទី ៦
ȺះʈǓǓយសមីការក្ន©ងសំណȃំចំនួនកុំផ្លិច C រួចសរĝǓរចĖ្លើយជាទŸǓង់ពិជគណិត។

ក. 5 + 2i − 3iz = 3z + 2 ខ. (z+4)(6−2i) = (3+2i) គ. iz + 2z + 1 − i

ល�ំត់ទី ៧
ក. គណនាផលគុណ (z − 1 − i)(z − 1 + 1)(z + 1 + i)(z + 1 − i) ។ 

ខ. ទាញរកចĖ្លើយក្ន©ង CřǓសមីការ z4 + 4 = 0 ។

ល�ំត់ទី ៨

ĀǓមាន j = −1

2
+ i

√
3

3

ក. សរĝǓរ j2 និង j3 ជាទŸǓង់ពិជគណិត

ខ. គណនា 1 + i + i2

គ. គណនា jn រួចទាញរក j2022

ល�ំត់ទី ៩
សរĝǓរ z řǓz ជាទŸǓង់ពិជគណិត ៈ

ក. z = 2 + 5i ខ. z =
1

3 − i គ. z =
3 − 7i
9 + 2i

ល�ំត់ទី ១០
កំណត់ម៉ូឌុលřǓចំនួនកុំផ្លិច z ខាងʍǓǓម ៈ

ក. z = 3 − 2i ខ. z =
4 − 3i
1 − i គ.

(
1 + i

√
3

1 − i

)2
ល�ំត់ទី ១១
កំណត់ Z řǓចំនួន Z ជាអនុគមន៍řǓ z

ក. Z = (z − 1)(z + 1)

ខ. Z = z + i(1 + i)

គ. Z = z2 − iz + 1

ឃ. Z =
z + 5i

z2 + iz + 1
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កŸǓងលំហាត់ ចំនួនកុំផ�ិច ƇǓៀមŶǓឡងឆមាស និង ŶǓឡងបាក់ឌុប

ល�ំត់ទី ១២
សរĝǓរ z řǓ z ជាទŸǓង់ពិជគណិតៈ

ក. z =
1 + i

(3 + 2i)(2 − i)
ខ. z =

(3 − 2i)(5 + i)
3i(7 + 2i)

ល�ំត់ទី ១៣
ȺះʈǓǓយក្ន©ង CřǓស មីការខាងʍǓǓមៈ

ក. 2z = 1 − i

ខ. z − 2z = 7 + 2i

គ. 2iz = 3z = 2 − i

ឃ. z − i
z − i

= i

ង. (3 + i)z + (1 − 3i)z + 12 − 6i = 0

ល�ំត់ទី ១៤
ȺះʈǓǓយសមីការខាងʍǓǓម៖

ក. z2 − 2
√
2 + i2

√
2 = 0

ខ. z3 = i

គ. z4 − 1 = 0

ឃ. z4 + 8 + i8
√
3 = 0

ង. (z − 1)2 + 1 = 0

ច. (z − 3)3 + 8 = 0

ឆ. z4 − 8(−1 + i
√
3) = 0

ជ. z4 + 81 = 0

ឈ. z3 − 4
√
3 + 4i = 0

ញ. (z + 2)3 − i = 0

ដ. (z − 1)3 − 2 + 2i = 0

ឋ. z5 +
1√
2
+

1√
2

i = 0

ល�ំត់ទី ១៥
គណនា រួចសរĝǓរជាទŸǓង់ពីជគណិតřǓចំនួនកុំផ្លិចនីមួយៗខាងʍǓǓម:

ក. z = 1 − 2i +
√
−9

ខ. z =
2

3
− 1

2
i +

√
−9

4

គ. z = i + (−i +
√
−3)

ឃ. z = (1 + i)2

ង. z = (3 − i)2

ច. z = (1 − i
√
3)2

ឆ. z = (3 − 2i)2

ជ. z = (−1 − i)2

ឈ. z = (1 + i)3

ញ. z = (1 − 2i)3

ដ. z = (
√
2 + i)3

ឋ. z = (2
√
2 − i)3

ល�ំត់ទី ១៦

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z =
3 + i
1 + i

+
x − i
1 − i

ក. កំណត់ចំនួនពិត x ĈើមǓ�ីឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z ជាចំនួនពិត ។
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កŸǓងលំហាត់ ចំនួនកុំផ�ិច ƇǓៀមŶǓឡងឆមាស និង ŶǓឡងបាក់ឌុប

ខ. កំណត់ចំនួនពិត x ĈើមǓ�ីឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z ជាចំនួននិមិត្ត ។

ល�ំត់ទី ១៧

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z =
2 + i
3 − i

+
x − i
3 + i

ក. កំណត់ចំនួនពិត x ĈើមǓ�ីឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z ជាចំនួនពិត ។

ខ. កំណត់ចំនួនពិត x ĈើមǓ�ីឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z ជាចំនួននិមិត្ត ។

ល�ំត់ទី ១៨
ȺះʈǓǓយសមីការក្ន©ងសំណȃំចំនួនកុំផ្លិច C

ក. 2x2 + 4 = 0

ខ. x2 + 8 = 0

គ. (3x + 2)2 = −8

ឃ. x2 + 6x + 11 = 0

ង. x2 − 4x + 16 = 0

ច. x2 − 3x + 5 = 0

ឆ. 2(3x − 5)2 + 32 = 0

ជ. x2 − 2x + 13 = 0

ឈ. 9x2 + 12x + 20 = 0

ញ. 1

2
x2 +

4

3
x +

10

9
= 0

ដ. (3x − 4)2 + 16 = 0

ឋ. −x2 + 3x − 3 = 0

ឌ. (x + 5)2 + 9 = 0

ឍ. (x − 3)(x − 2) = x + 1

ណ. 1

3
x2 − x + 1 = 0

ត. 4x2 − 4x + 1 = 0

ថ. x2 − 6x + 13 = 0

ទ. x2 − 2
√
3x + 9 = 2

√
5

ធ. x2 + 2x + 5 = 0

ល�ំត់ទី ១៩
គណនា

ក. i16

ខ. i63

គ. i2011

ឃ. i2017

ង. i2020

ច. i2015

ឆ. i2016

ជ. i50000

ឈ. i625

ញ.

i16434006

ដ. i34006

ល�ំត់ទី ២០
ក. គណនាផលបូក z = 1 + i + i2 + i3 + ... + i2017

ខ. ĀǓឲǓ¢ zk = i2k + i2k+1។  ʈǓǓយបǽèǓក់ថា zk + zk+1 = 0 ។

ល�ំត់ទី ២១
រកចំនួនកុំផ្លិចឆាöǓស់řǓចំនួនកុំផ្លិចខាងʍǓǓម
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កŸǓងលំហាត់ ចំនួនកុំផ�ិច ƇǓៀមŶǓឡងឆមាស និង ŶǓឡងបាក់ឌុប

ក. z = −
√
3 + i

ខ. z =
−3 − i

√
3

2

គ. z = 1 − i
√
3

ឃ. z = 1 + i
√
3

ង. z = (1 − i)2

ច. z = (1 + i)2

ឆ. z = (
√
3 − i)2

ជ. z = (
√
3 + i)2

ឈ. z = (i
√
3 + 1)2

ញ. z = (i
√
3 − 1)2

ដ. z = (−1 + i)3

ឋ. z = (1 + i)3

ឌ. z = (1 − i
√
3)3

ឍ. z = i12 + i31

ណ. z = i2016 +

i2017 ។

ល�ំត់ទី ២២

គណនា z1 + z2 , z1 − z2 , z1.z2 ,
z1
z2

រួចសរĝǓរជាទŸǓង់ពីជគណិត

ក. z1 = 3 + 2i , z2 = 2 − 5i

ខ. z1 =
√
3 + i

√
2 , z2 =

√
3 − i

√
2

គ. z1 = 1 − i
√
2 , z2 = 1 + i

√
2

ឃ. z1 = 2
√
2 − i , z2 =

√
2 + 2i

ង. z1 = 1 − i
√
3 , z2 = −1 + i

√
3

ច. z1 = −1 + i
√
3 , z2 = 1 − i

√
3

ឆ. z1 =
√
3 − 2i , z2 = 2

√
3 + i ។

ល�ំត់ទី ២៣
គណនា រួចសរĝǓរជាទំរង់ពីជគណិត

ក. z =
−41 + 63i

50
− 6i + 1

1 − 7i

ខ. z =
(2 − i)(1 + i)
2i(5 + 3i)

គ. z =

(
−1 + i

√
3

2i

)2
ឃ. z = 2i(−3 − 5i)(4 + 3i)

ង. z = (1 + 3i)(2 − 3i)2

ច. z = −5i(−1 − i)3

ឆ. z =
7 + 12i
3i − 8

+
(1 + 2i)2

3 + i

ជ. z =
(
√
2 − i

√
3)(

√
2 + i

√
3)

2 − i

ឈ. z =
1 − i√
2 − i

+
1 − i√
2 + i

។

ល�ំត់ទី ២៤

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z = 1 + i
√
3 ។ គណនា (2 + z)2

z3
រួចសរĝǓរជាទំរង់ពីជគណិត a + bi ។

ល�ំត់ទី ២៥

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z1 = i និង z2 =
1

2
+

√
3

2
i ។ គណនា z1 + z2

1 + z1.z2
រួចសរĝǓរជាទំរង់ពីជគណិត

a + bi ។
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កŸǓងលំហាត់ ចំនួនកុំផ�ិច ƇǓៀមŶǓឡងឆមាស និង ŶǓឡងបាក់ឌុប

ល�ំត់ទី ២៦
ក. បងាøǓញថា −1 + 2i ជាឬសřǓសមីការ x2 + 2x + 5 = 0

ខ. បងាøǓញថា 2 − 3i ជាឬសřǓសមីការ x2 − 4x + 13 = 0

គ. បងាøǓញថា 1 − 2i ជាឬសřǓសមីការ x2 − 2x + 5 = 0

ឃ. បងាøǓញថា 2 − i ជាឬសřǓសមីការ x2 + (1 − i)x − 4 + 7i = 0 ។

ល�ំត់ទី ២៧
ក. ē្ទºងផាïǓត់ថា  3 − 4i = (2 − i)2

ខ. ȺះʈǓǓយសមីការ z2 − (4 + 5i)z − 3 + 11i = 0 ។

ល�ំត់ទី ២៨
ក. ē្ទºងផាïǓត់ថា  16 − 30i = (5 − 3i)2

ខ. ȺះʈǓǓយសមីការ z2 − (1 − i)z − 4 + 7i = 0 ។

ល�ំត់ទី ២៩
ក. ē្ទºងផាïǓត់ថា  −3 − 4i = (1 − 2i)2

ខ. ȺះʈǓǓយសមីការ z2 − (2 + i)z − 1 + 7i = 0 ។

ល�ំត់ទី ៣០
ȺះʈǓǓយសមីការក្ន©ងសំណȃំចំនួនកុំផ្លិច C

ក. z2 = 4
√
3 + 4i

ខ. ix2 + 2(1 + i)x + 1 = 0

គ. 2x2 − (5 + i)x + 3 − i = 0

ឃ. (1 + i)x2 + 2(1 − i)x − (1 + i) = 0

ង. (1 − i)x2 − (1 − 6i)x − (2 − 7i) = 0

ច. x2 − (3 + 2i)x + 5(1 + i) = 0

ឆ. (x − 2i)(x2 − 2
√
3x + 4) = 0

ជ. x2 − (3 − i)x + 4 − 3i = 0

ឈ. x2 + 2x + 1 + 2i = 0

ញ. ix2 + 2ix − 4 = 0

ដ. x2 = 1 − i2
√
2

ឋ. (z − 1)(z2 + 2 sin α.z + 1) = 0 ។

ល�ំត់ទី ៣១
ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z = 5 − i និង w = 2 + 3i ។ ʈǓǓយបǽèǓក់ថា
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កŸǓងលំហាត់ ចំនួនកុំផ�ិច ƇǓៀមŶǓឡងឆមាស និង ŶǓឡងបាក់ឌុប

ក. z ± w = z ± w ខ. z.w = z.w គ.
( z

w

)
=

z
w

។

ល�ំត់ទី ៣២
ក. កំណត់តŞ្លǓចំនួនពិត x និង y ĈើមǓ�ីឲǓ¢ (x − 5i) + (2 − yi) = 0

ខ. កំណត់តŞ្លǓចំនួនពិត x និង y ĈើមǓ�ីឲǓ¢ (x − i) − (1 + yi) = 1 + i

គ. កំណត់តŞ្លǓចំនួនពិត x និង y ĈើមǓ�ីឲǓ¢ (3x + 1) + (y − 1)i = 7 − 3i

ឃ. កំណត់តŞ្លǓចំនួនពិត x និង y ĈើមǓ�ីឲǓ¢ (1 + 3i)(x + i y) − (2 + i)(x − i y) + 7 = 0

ង. កំណត់តŞ្លǓចំនួនពិត x និង y ĈើមǓ�ីឲǓ¢ (3 + 2i)x + (1 − 3i)y =
5(1 + 3i)
1 + 2i

ច. កំណត់តŞ្លǓចំនួនពិត x និង y ĈើមǓ�ីឲǓ¢ (1 + i)(x + yi) + (3 − 2i)(x − yi) =
8 − 9i
1 + 2i

។

ល�ំត់ទី ៣៣
ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិចពីរ z1 = a + bi និង z2 = b − ai ĬǓល x និង y ជាពីរចំនូនពិត មានចំនួនកុំផ្លិច
ឆាöǓស់តាងȺយ z ។ កំណត់តŞ្លǓរបស់ x និង y ĈើមǓ�ីឲǓ¢ (1 + i)z + (3 − 2i)z =

2(9 + 2i)
1 − i

។

ល�ំត់ទី ៣៤

កំណត់ចំនួនពិត x និង y ĈើមǓ�ីឲǓ¢ (x − 1) − (3 − 2y)i =
3 + 2i
2 − i

។ (ឆ១ 2003)

ល�ំត់ទី ៣៥

 កំណត់ចំនួនពិត x និង y ĈើមǓ�ីឲǓ¢ 2xi − y =
(3 − 2i)(1 + i)

i(1 + 2i)
។ (BaccII 2004)

ល�ំត់ទី ៣៦
ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z = a + bi ĬǓល a និង b ។ រកតŞ្លǓ a និង b Ⱥយដឹងថា (a + bi)(1 + i) =

1 +
√
3 + i(1 −

√
3) ។ គណនា z4 ចំɆះតŞ្លǓ a និង b ĬǓលរកāើញ ។ (ឆ១ 2010)

ល�ំត់ទី ៣៧
ក. រកចំនួនកុំផ្លិច ĈើមǓ�ីឲǓ¢ឬសកាĘǓរបស់វាĝ្មើ 5 + 12i , 1 − 2

√
2i ។

ខ. រកចំនួនកុំផ្លិច ĬǓលកាĘǓរបស់វាĝ្មើ i , 1 + i ។
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ល�ំត់ទី ៣៨
រកតŞ្លǓřǓចំនួនពិត a និង b ĈើមǓ�ីឲǓ¢ 2 − 3i ជាឬសřǓសមីការ x2 + ax + b = 0 ។ (ឆ២ 2006)

ល�ំត់ទី ៣៩
រកតŞ្លǓřǓចំនួនពិត a និង b ĈើមǓ�ីឲǓ¢ 2 − i ជាឬសřǓសមីការ ax2 + bx − 20 = 0 ។ (ឆ២ 2003)

ល�ំត់ទី ៤០
រកតŞ្លǓřǓចំនួនពិត a និង b ĈើមǓ�ីឲǓ¢ x1 = −1 + 2i ជាឬសřǓសមីការ ax2 + bx + 5 = 0 ។ រួច
ទាញរកឬស x2 មួយďៀតřǓសមីការចំɆះតŞ្លǓ a និង b ĬǓលរកāើញ ។

ល�ំត់ទី ៤១
តាង x = 1 + i ជាឬសរបស់សមីការ x3 − 3x2 + ax + b = 0 ។

ក. រកតŞ្លǓřǓចំនួនពិត a និង b ។

ខ. រកឬសēǓ¦ǓងďៀតʟǓǓពី x = 1 + i ចំɆះតŞ្លǓ a និង b ĬǓលរកបានខាងęើ ។

ល�ំត់ទី ៤២
ចូរកំណត់តŞ្លǓřǓចំនួនពិត a ĈើមǓ�ីឲǓ¢សមីការដឺſǓǓទីពីរ x2 + (1 + 2i)x + a + 12i = 0 ។
មានឬសពតិមួយ និងឬសមួយēǓ¦Ǔងďៀតជាចំនួនកុំផ្លិច រួចគណនាឬសřǓសមីការđǓះ ។   (ឆ១ 2012)

ល�ំត់ទី ៤៣
ចូរកំណត់តŞ្លǓřǓចំនួនពិត a ĈើមǓ�ីឲǓ¢សមីការដឺſǓǓទីពីរ (1 − i)x2 + (a + 6i)x − 2 + 7i = 0 ។
មានឬសពិត ។

ល�ំត់ទី ៤៤
ĀǓឲǓ¢ w = x + i y និង z = a + ib ។ ចូរគណនា x និង y ជាអនុគមន៍řǓ a និង b ĒើĀǓដឹងថា
w = z2 + iz − 1

2
។ (BaccII 2002)

ល�ំត់ទី ៤៥
ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z = x2 − y2 + 2x yi និង u = 3 + 4i ។

ក. ចូរសរĝǓរ u2 ជាទŸǓង់ពីជគណិត ។

ខ. កំណត់តŞ្លǓចំនួនពិត x និង y ĈើមǓ�ីឲǓ¢ z = u2 ។
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ល�ំត់ទី ៤៦
បងាøǓញថា |z | = |z | = | − z | និង  |z |2 = z.z ĒើĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z = −1 + i

√
3 ។

ល�ំត់ទី ៤៧
ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z1 = −1 + 2i និង z2 = 1 + i ។ ē្ទºងផាïǓត់ថា

ក. |z1.z2 | = |z1 |.|z2 | ខ.
����z1z2

���� = |z1 |
|z2 |

គ. |z1 + z2 | ≤ |z1 | + |z2 |

ល�ំត់ទី ៤៨
គណនាម៉ុឌុលřǓចំនួនកុំផ្លិច z ក្ន©ងករណីខាងʍǓǓម

ក. z = −2i

ខ. z = −2 − 3i

គ. z = 11 − 3i

ឃ. z =
√
2 − i

ង. z = −1 − i

ច. z =

√
3

2
+

√
5

2
i

ឆ. z = 2 + i5

ជ. z = 1 + i7

ឈ. z = (2 + 3i) + (2 − i)

ញ. z = (4 + 3i) − (4 − 3i)

ដ. z = (1 − i
√
3)3

ល�ំត់ទី ៤៩

ĀǓឲǓ¢ z = a + bi ĬǓល a និង b ជាចំនួនពិតខុសពសីូនǓ¢ ។ សរĝǓរ A =
z.|z |2

z
ជាទŸǓងព់ីជគណិត

។ (ឆ១ 2006)

ល�ំត់ទី ៥០
រកអាគុយម៉ង់řǓចំនួនកុំផ្លិចខាងʍǓǓម

ក. z = 2i

ខ. z = −3 − 3i

គ. z = 1 − i
√
3

ឃ. z = −2 + 2
√
3i

ង. z = (1 + i)2

ច. z =
1 + i
1 − i

ឆ. z =
5 − i
2 − 3i

ជ. z = − cos
π
7
+ i sin

π
7

ឈ. z = cos
π
3
− i sin

π
3

ញ. z = − cos
π
4
− i sin

π
4

ល�ំត់ទី ៥១
ȺះʈǓǓយសមីការ z2 − 2

√
2z + 4 = 0 (1) ក្ន©ងសំណȃំចំនួនកុំផ្លិច ។ រកម៉ូឌុល និង អាគុយម៉ង់ řǓ

ឬសនីមួយៗរបស់សមីការ (1) ។ (BaccII 2010)
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ល�ំត់ទី ៥២
ȺះʈǓǓយសមីការ z2 − 2z + 4 = 0 (1) ក្ន©ងសំណȃចំំនួនកុំផ្លិច ។ រកម៉ូឌុល និង អាគុយម៉ង់ řǓឬសនី
មួយៗរបស់សមីការ (1) ។

ល�ំត់ទី ៥៣
ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z = x + i y និង w = cos α + i sin αĬǓល  x និង y ជាចំនួនពិតខុសពីសូនǓ¢ Ğើ
αជាចំនួនពិត ។

ក. កំណត់ទំនាក់ទំនងរវាង x និង y ĈើមǓ�ីឲǓ¢ |z | = |w |

ខ. ក្ន©ងលក្ខណ |z | = |w | ចូរបងាøǓញថា 1

z
= z

គ. រក x និង y រួចរក αĈើមǓ�ីឲǓ¢ z = 1 , w = 1 ។ (BaccII 2008)

ល�ំត់ទី ៥៤
សរĝǓរជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓřǓចំនួនខាងʍǓǓម   

ក. z = 1

ខ. z =
√
3 + i

គ. z = 1 + i

ឃ. z = 1 + i
√
3

ង. z = i

ច. z = −1 + i
√
3

ឆ. z = −1 + i

ជ. z = −
√
3 + i

ឈ. z = −1

ញ. z = −
√
3 − i

ដ. z = −1 − i

ឋ. z = −1 − i
√
3

ឌ. z = −i

ឍ. z = 1 − i
√
3

ណ. z = 1 − i

ត. z =
√
3 − i

ល�ំត់ទី ៥៥
សរĝǓរជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓřǓចំនួនខាងʍǓǓម   

ក. z = −3i

ខ. z = 2
√
3 + 2i

គ. z = 3 − 3
√
3i

ឃ. z = −2 − 2
√
3i

ង. z = −2

ច. z = −2 + 2i

ឆ. z =
√
3 − i

√
3

ជ. z = −4
√
3 + 4i

ឈ. z = −1 − 1√
3

i

ញ. z =
1√
3
− i

ដ. z =

√
6 + i

√
2

2

ឋ. z =
−
√
6 + i

√
2

2

ល�ំត់ទី ៥៦
ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z1 = −1 + i

√
3 និង  z2 = −1 − i

√
3 ។   

ក. គណនា z1 + z2 , z1 − z2 , z1 × z2 ។

ខ. សរĝǓរជចំនួនកុំផ្លិច z1 និង z2 ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។  
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គ. បងាøǓញថា z1 និង z2 ជាឬសរបស់សមីការ z3 − 8 = 0 (BaccII 2014)

ល�ំត់ទី ៥៧
ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z1 = −1 + i

√
3 និង  z2 = 1 − i

√
3 ។   

ក. គណនា z1 + z2 , z1 − z2 , z1 × z2 ។

ខ. សរĝǓរជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓចំនួនកុំផ្លិច z1 − z2 និង z1 × z2 ។ (BaccII 2015)

ល�ំត់ទី ៥៨

ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z មានម៉ូលឌុលĝ្មើ 2 និងអាគុយម៉ង់ĝ្មើ π
3

 ។

ក. សរĝǓរ z ជាទŸǓង់ពីជគណិត a + bi ĬǓល a និង b ជាចនួនពិត ។

ខ. ĀǓឲǓ¢ y = 2

(
cos

5π
3

+ i sin
5π
3

)
។ គណនា z.y ȺយឲǓ¢លទ្ធផលជាទŸǓង់ពីជគណិត ។  

គ. បងាøǓញថា y = z ។ (ឆ២ 2007)

ល�ំត់ទី ៥៩

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច A =

(√
3 − 1

)
+ i

(√
3 + 1

)
និង B =

x + i y
1 + i

ĬǓល   x និង y ជាចំនួនពិត ។

ក. សរĝǓរ A2 ជាទŸǓង់ពីជគណិត ĞើយជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។

ខ. សរĝǓរ B ជាទŸǓង់ពីជគណិត ។ រក x និង y Ⱥយដឹងថា 2B − A2 = 0 , (B ជាចំនួនកុំផ្លិច
ឆាöǓស់řǓ B) ។  (BaccII 2007)

ល�ំត់ទី ៦០

សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិច z =

(
1 + i
1 − i

)3
ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។ (ឆ២ 2003)

ល�ំត់ទី ៦១
សរĝǓរជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓřǓចំនួនកុំផ្លិចខាងʍǓǓម

ក. z = 2 cos
π
3
− 2i sin

π
3

ខ. z = 4

(
sin
π
3
+ i cos

π
3

)
  

គ. z = − cos
π
17

+ i sin
π
17

ឃ. z = 2 cos
7π
4

− 2i sin
7π
4
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ល�ំត់ទី ៦២
ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z = 1 + cosθ − i sin θĬǓល −π + 2kπ < θ < π + 2kπ , k ∈ Z ។
សរĝǓរជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓřǓចំនួនកុំផ្លិច z ។

ល�ំត់ទី ៦៣

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z1 =
√
3− i , z2 = (1−

√
3) + (1−

√
3)i និង z3 = −1

2
។ គណនា z1 + z2 និង

(z1 + z2) × z3 ។ សរĝǓរជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓចំនួនកុំផ្លិច z = (z1 + z2) × z3 ។ ទាញរកតŞ្លǓ
řǓ z3 ។  (BaccII 2016)

ល�ំត់ទី ៦៤

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z1 = 1 + i
√
3 និង z2 = 6

(
cos
π
4
− i sin

π
4

)
។

ក. សរĝǓរ z1 ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។

ខ. រកម៉ូឌុលនិងអាគុយម៉ង z31 ។

គ. សរĝǓរ ផលគុណ z1 × z2 ជា ទŸǓង់
ពីជគណិត ។ (BaccII 2017)

ល�ំត់ទី ៦៥
សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិចខាងʍǓǓមជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ  

ក. z = cos
π
5
− i sin

π
5

ខ. z =
√
2

(
sin
π
7
+ i cos

π
7

)
គ. z = 1 + cos

π
7
+ i sin

π
7

ឃ. z = 1 + cos
π
3
− i sin

π
3

ង. z = cos
π
12

+ i
(
−1 + sin

π
12

)

ច. z = 1 +
√
2 + i

ឆ. z =
√
2 −

(
2 +

√
2

)
i

ជ. z =

(√
3 − 1

)
+

(√
3 + 1

)
i

ឈ. z = 1 +
√
5 + i

√
10 − 2

√
5

ល�ំត់ទី ៦៦
គណនាម៉ូឌុល និង អាគុយម៉ង់řǓចំនួនកុំផ្លិច z ក្ន©ងករណីខាងʍǓǓម

: Lay Channhan | : salafree.blogspot.com | Page : Re Posts ទំព័រទី ១២



កŸǓងលំហាត់ ចំនួនកុំផ�ិច ƇǓៀមŶǓឡងឆមាស និង ŶǓឡងបាក់ឌុប

ក. z =

(√
3 + 1

)
+

(√
3 − 1

)
i

ខ. z = 1 +

(
1 −

√
2

)
i

គ. z = 1 + i tan
π
9

ឃ. z =

√
6 +

√
2

4
+ i

√
6 −

√
2

4

ង. cos
π
5
+ i

(
1 + sin

π
5

)
ច. z = −1 + cos

π
8
+ i sin

π
8

ឆ. z = 2 −
√
3 + i

ជ. z =

√
2 +

√
3 + i

√
2 −

√
3

ឈ. z =

√
2 −

√
2 + i

√
2 +

√
2

ល�ំត់ទី ៦៧

ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z1 =
√
2

(
cos

3π
4

+ i sin
3π
4

)
និង z2 = 2

(
cos

4π
3

+ i sin
4π
3

)
 ។ គណនា

z1.z2 ។

ល�ំត់ទី ៦៨

ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z1 =
√
2

(
cos

11π
4

+ i sin
11π
4

)
និង z2 =

√
8

(
cos

3π
8

+ i sin
3π
8

)
 ។ គណនា

z1.z2 ។

ល�ំត់ទី ៦៩
ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z1 = 2

√
3 − 2i និង z2 = −1 + i

√
3 ។ ƋǓើទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓřǓ z1 និង z2

គណនា z1.z2 ។

ល�ំត់ទី ៧០
ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z1 = 2

√
3 − 2i និង z2 = −1 − i

√
3 ។ ƋǓើទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓřǓ z1 និង z2

គណនា z1.z2 ។

ល�ំត់ទី ៧១

ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z1 = 6

(
cos

5π
12

+ i sin
5π
12

)
និង z2 = 2

(
cos
π
12

+ i sin
π
12

)
 ។

គណនាផលគុណ z1.z2 រួចសរĝǓរជាទŸǓង់ a + bi ។

ល�ំត់ទី ៧២

ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z1 = 1 + i និង z2 = 1 + i
√
3 ។ គណនា cos

7π
12

និង sin
7π
12

។

ល�ំត់ទី ៧៣
ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច a = 2

√
3 − 2i និង b = −

√
2 + i

√
2 ។

ក. សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិច z = a2 + b2 + 4ai +
√
2b ជាទŸǓង់ពីជគណិត ។    
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ខ. សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិច a , b និង ab ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។ (BaccII 2013)

ល�ំត់ទី ៧៤

ĀǓɒយសមីការ (E) : z2 +
(
1 +

√
3

)
z + 2 +

√
3 = 0 ។

ក. បងាøǓញថា [

(√
3 + 1

)
i]2 = −4 − 2

√
3  ។

ខ. ȺះʈǓǓយសមីការ (E) ក្ន©ងសំណȃំចំនួនកុំផ្លិច C  ។

គ. សរសរ z1 និង z2 ឬសរបស់សមីការ (E) ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។

ឃ. សរĝǓរផលគុណ z1.z2 ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។ (ឆ១ 2003)

ល�ំត់ទី ៧៥

ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z1 =
√
2

(
cos

3π
4

+ i sin
3π
4

)
និង z2 = 2

(
cos

4π
3

+ i sin
4π
3

)
។ គណនា

ផលħǓក z1
z2

។

ល�ំត់ទី ៧៦

សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិច z =
−1 + i

cos π3 + i sin π3
ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។

ល�ំត់ទី ៧៧

ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z1 = 6

(
cos

5π
12

+ i sin
5π
12

)
និង z2 = 3

(
cos
π
12

+ i sin
π
12

)
។ គណនាផលħǓក

z1
z2

។

ល�ំត់ទី ៧៨

ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z1 = i និង z2 =

√
3

2
+ i

1

2
។ ƋǓើទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ គណនា z1

z2
។

ល�ំត់ទី ៧៩

សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិច z1 =
1 + i

√
3

2i(cos π3 + i sin π3 )
ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។

ល�ំត់ទី ៨០

ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z1 = −1 + i
√
3 និង z2 = 1 + i ។ គណនា cos

5π
12

និង sin
5π
12

។
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ល�ំត់ទី ៨១

ƋǓើទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ គណនា z1.z2 និង z1
z2

។

ក. z1 =
√
3 + i និង z2 =

√
3 − i

ខ. z1 = −1 − i
√
3 និង z2 = 3i

គ. z1 = 2i និង z2 = −4

ឃ. z1 =
√
2

(
cos
π
5
+ i sin

π
5

)
និង z2 = 3

(
cos
π
20

+ i sin
π
20

)
ង. z1 = 4

(
cos
π
7
+ i sin

π
7

)
និង z2 =

2

3

(
cos
π
14

+ i sin
π
14

)
ច. z1 = cos

π
3
+ i sin

π
3

និង z2 =
1

3

(
cos
π
18

+ i sin
π
18

)
។

ល�ំត់ទី ៨២
គណនាកđǓǼមខាងʍǓǓម៖

ក. A =

(
cos

180◦

7
+ i sin

180◦

7

) (
cos

900◦

14
+ i sin

900◦

14

)
ខ. B =

(cos 15◦ + i sin 15◦)(cos 30◦ + i sin 30◦)

cos 45◦ − i sin 45◦
។

ល�ំត់ទី ៨៣
ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z = 1 − i និង w =

√
3 + i ។

ក. គណនា zw និង z
w

។

ខ. សរĝǓរ zw និង z
w

ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។ (ឆ១-2009)

ល�ំត់ទី ៨៤

សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិច z =
−4

√
3 + 4i

1 − i
ជាទŸǓង់ពីជគណិត រួចជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។

ល�ំត់ទី ៨៥

សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិច z =
−8 + i8

√
3

−2 + 2i
ជាទŸǓង់ពីជគណិត រួចជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។ (ឆ១-2010)
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ល�ំត់ទី ៨៦

សរĝǓរ A =
2(1 + i)2

1 −
√
3

ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ĞើយជាទŸǓង់ពីជគណិត ។ (BaccII-2009)

ល�ំត់ទី ៨៧

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z =
2(−1 + i

√
3)

1 + i
√
3

។

ក. សរĝǓរ z ជាទŸǓង់ពីជគណិត រួចជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។

ខ. សរĝǓរ z′ = 1 + i ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ រួចទាញរកម៉ុឌុល និង អាគុយម៉ង់řǓចំនួនកុំផ្លិច
z′

z
។ (BaccII-2003)

ល�ំត់ទី ៨៨
ĀǓឲǓ¢សមីការ E : x2 − 2

√
3x + 4 = 0 ។

ក. រកឬស x1 និង x2 řǓសមីការ E ĬǓល x1 មានķ្នǓកនិមិត្តអវÂជ្ជមាន ។

ខ. សរĝǓរឬស x1 និង x2 ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។

គ. ȺយƋǓើទŸǓងŲ់ǓីȰណមាŲǓគណនា x1

x2
ȺយឲǓ¢លទ្ធផលជាទŸǓងព់ីជគណិត ។ (ឆ១-2006)

ល�ំត់ទី ៨៩

ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច a =

√
3

2
− 1

2
i និង b = 2 + 2

√
3i ។

ក. សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិច a
b

ជាទŸǓង់ពីជគណិត ។

ខ. សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិច a , b និង a
b

ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។ (ឆ១- 2013)

ល�ំត់ទី ៩០
ក. រកឬស x1 និង x2 řǓសមីការ −x2 + 2x − 4 = 0 Ⱥយយក x1 ជាឬសĬǓលមានķ្នǓកនិមិត្ត

អវÂជ្ជមាន ។

ខ. សរĝǓរ A =
4x2

x3
1

ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។ (BaccII-2011)

ល�ំត់ទី ៩១

ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z1 =

√
2 + i

√
6

2
និង z2 = 1 + i ។
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ក. សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិច z =
z1
z2

ជាទŸǓង់ពីជគណិត ។

ខ. សរĝǓរ z1, z2 និង z =
z1
z2

ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។

គ. តាមលទ្ធផលខាងęើទាញរកតŞ្លǓពិតʄǓǓកដřǓ cos
π
12

និង sin
π
12

។

ល�ំត់ទី ៩២

ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z = 2

(
cos
π
3
+ i sin

π
3

)
គណនា z3 ។

ល�ំត់ទី ៩៣
គណនា (−1 + i)10 ។

ល�ំត់ទី ៩៤
សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិច (−

√
3 + i)13 ជាទŸǓង់ពីជគណិត a + bi ។

ល�ំត់ទី ៩៥

គណនា z =

(
1 + i
1 − i

)2n

ĬǓល n ជាចំនួនគត់រុÅឡាទីបវÂជ្ជមាន ។

ល�ំត់ទី ៩៦

ʈǓǓយបǽèǓក់ថា
(
1 + sin α + i cos α
1 + sin α − i cos α

)
= cos

(
n(
π
2
− α)

)
+ i sin

(
n(
π
2
− α)

)
។

ល�ំត់ទី ៩៧
គណនា (1 + i)60 ។

ល�ំត់ទី ៩៨

សរĝǓរ z =

(
−1

2
− i

√
3

2

)13
ជាទŸǓង់ពីជគណិត ។

ល�ំត់ទី ៩៩
គណនា
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ក. (1 + i)12

ខ. (1 − i)10

គ. (−4
√
3 + 4i)5

ឃ. (
√
7 + i)7

ង.
(√

2

2
+ i

√
2

2

)25

ច. (
√
3 − i)7

ឆ. (−2 + 2
√
3i)6

ជ.
(
1 + i
1 − i

)20
ឈ.

(
−
√
2

2
−
√
2

2
i
)15

ញ.
(
1

2
+

√
3

2
i
)10

ដ.
(√

3 − i
1 + i

)2012
ឋ. (1 + i)5

(1 − i)3

ឌ. (1 + i)8(1 − i
√
3)−6

ល�ំត់ទី ១០០
គណនាចំនួនកុំផ្លិចខាងʍǓǓម៖

ក. z = (1 + i
√
3)5 + (1 −

√
3)5 ខ. w = (1 + i

√
3)5 − (1 − i

√
3)5 ។

ល�ំត់ទី ១០១
ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z = 1 − i

√
3 ។ សរĝǓរ z និង z2002 ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។ (BaccII 2002)

ល�ំត់ទី ១០២
ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z = −2 + 2

√
3i និង w = x(x − i) + y(y + i) ĬǓល x , y ∈ R ។

ក. សរĝǓរ z ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។

ខ. សរĝǓរ z3 ជាទŸǓង់ពីជគណិត ។

គ. គណនា x និង y Ēើ w = z3 ។

ល�ំត់ទី ១០៣
ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z = (

√
3 − 1) + i(

√
3 + 1) ។

ក. សរĝǓរ z2 ជាទŸǓង់ពីជគណិត ។

ខ. សរĝǓរ z2 ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ រួចទាញរកម៉ូឌុលនិង អាគុយម៉ង់řǓ z ។

គ. ទាញពីសំនួរខាងęើនូវតŞ្លǓʄǓǓកដřǓ cos
5π
12

និង sin
5π
12

។ (ឆ២-2004)

ល�ំត់ទី ១០៤

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z = cos
2π
9

+ i sin
2π
9

។ សរĝǓរ (1 + z)4 ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។ (BaccII-
2004)
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ល�ំត់ទី ១០៥

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z1 =
2(cos π12 + i sin π12)

2

1 + i
√
3

និង z2 = (1 − i)x + (1 − y)(1 + i) ។

ក. សរĝǓរ z1 ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ĞើយសរĝǓរជាទŸǓង់ពីជគណិត ។

ខ. កំណត់ចំនួនពិត x និង y ĈើមǓ�ីឲǓ¢បាន 2z1 − (z2 + y − 1) = 0 ។ (BaccII-2005)

ល�ំត់ទី ១០៦

កំណត់ម៉ូឌុល និង អាគុយម៉ង់řǓចំនួនកុំផ្លិច z =

(
1 + i

√
3

1 + i

)10
។ (ឆ២ -2006)

ល�ំត់ទី ១០៧
ក. រកតŞ្លǓřǓចំនួនពិត a និង b ĈើមǓ�ីឲǓ¢ x1 = 1 + i

√
3 ជាឬសřǓសមីការ x2 + ax + b = 0 ។

ខ. រកឬស x2 មួយďៀតřǓសមីការ ។ សរĝǓរ z =

(
x1

x2

)2
ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។ (BaccII-

2006)

ល�ំត់ទី ១០៨

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z = −1

2
+ i

√
3

2
និង w = −1

2
− i

√
3

2
។

ក. បងាøǓញថា z2 = w រួចគណនា z2 + z + 1 ។

ខ. គណនា A = z2 + z + i ។ សរĝǓរ A ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។

គ. បងាøǓញ A20 ជាចំនួនពិត ។ (ឆ១-2007)

ល�ំត់ទី ១០៩
ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z = a + ib និង A = i(1 + z) ។

ក. គណនា A ជាអនុគមន៍řǓ a និង b ȺយឲǓ¢លទ្ធផលជាទŸǓង់ពីជគណិត ។

ខ. កំណត់ a និង b ĈើមǓ�ីឲǓ¢បាន A = z ។

គ. សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិច w = −1

2
+ i

1

2
ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ រួចគណនា w4 ȺយឲǓ¢លទ្ធផល

ជាទŸǓង់ពីជគណិត ។ (ឆ១-2008)

ល�ំត់ទី ១១០

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z = (
√
2 − i

√
2)

(
cos
π
6
− i sin

π
6

)
។
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ក. សរĝǓរ z ជាទŸǓង់ពីជគណិត ។

ខ. សរĝǓរ z2 ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។
គ. គណនា cos

5π
12

និង sin
5π
12

។ (ឆ២ -
2008)

ល�ំត់ទី ១១១

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z = (
√
2 − i

√
2)

(
cos
π
6
+ i sin

π
6

)
។

ក. សរĝǓរ z ជាទŸǓង់ពីជគណិត ។

ខ. សរĝǓរ z ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។
គ. គណនា cos

π
12

និង sin
π
12

។

ល�ំត់ទី ១១២

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z1 = −1

2
+ i

√
3

2
និង z2 = −1

2
− i

√
3

2
។

ក. គណនាកđǓǼម A = 1 + z1 + z21 ។

ខ. សរĝǓរ z1 និង z2 ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។ គណនា z20101 + z20102 ។ (ឆ២-2010)

ល�ំត់ទី ១១៣
ក. ȺះʈǓǓយសមីការ z2−2

√
2z+4 = 0 (1) ក្ន©ងសំណȃចំំនួនកុំផ្លិច ។ រកម៉ូឌុល និង អាគុយម៉ង់

řǓឬសនីមួយៗរបស់សមីការ (1) ។

ខ. សរĝǓរ w =

(√
2 + i

√
2√

2 − i
√
2

)2
ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។ (BaccII-2010)

ល�ំត់ទី ១១៤
សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិច z = −1 + i

√
3 ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ រួចបងាøǓញថា z2013 ជាចំនួនពិត ។ (ឆ១-

2012)

ល�ំត់ទី ១១៥
សរĝǓរចំនួនកុំផ្លិច z =

√
3 + i ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ រួចបងាøǓញថា z2013 ជាចំនួននិមិត្ត ។

ល�ំត់ទី ១១៦

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច x = −1

2
− i

√
3

2
និង y = −1

2
+ i

√
3

2
។

ក. គណនា A = x − y2 និង B = x2 + x + 1 ។

ខ. សរĝǓរ x និង y ជាទŸǓងŲ់ǓីȰណមាŲǓ ĞើយបងាøǓញថា C = x2013 + y2013 ជាចំនួនពិត ។
(BaccII-2012)
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ល�ំត់ទី ១១៧
ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z1 =

√
2 , z2 = −i

√
2 , z3 = i

√
2 ។

ក. គណនា z1 + z2 , z1 + z3 , (z1 + z2)(z1 + z3) ។

ខ. កំណត់ម៉ូឌុលនិងអាគុយម៉ង់řǓ z1 + z2 , z1 + z3 ,
(

z1 + z3
z1 + z2

)2
។

គ. គណនា in ចំɆះតŞ្លǓřǓចំនួនគត់រុÅឡាទីប n ≥ 1 ។ ទាញយកតŞ្លǓ i2015 − i2014 ។ (BaccII-
2014 ęើកទី២)

ល�ំត់ទី ១១៨

ĀǓឲǓ¢ចំនួនកុំផ្លិច z = cos
π
6
+ i sin

π
6

។ គណនាតŞ្លǓřǓ 1 + z + z2 + z3 + .... + z11 ។

ល�ំត់ទី ១១៩
គណនាឬសទី 5 řǓចំនួនកុំផ្លិច −1 + i រួចតាងសំណȃំរូបភាពřǓឬសទាំងɃះęើរង្វង់ŲǓីȰណមាŲǓ
។

ល�ំត់ទី ១២០
គណនាឬសទី 4 řǓចំនួនកុំផ្លិច −8+8

√
3 រួចតាងសំណȃរំូបភាពřǓឬសទាងំɃះęើរង្វងŲ់ǓីȰណមាŲǓ

។

ល�ំត់ទី ១២១
ȺះʈǓǓយសមីការខាងʍǓǓម៖

ក. z6 + 64 = 0 ខ. z6 + 1 = 0 គ. z6 + 2z3 + 1 = 0

ល�ំត់ទី ១២២
គណនាឬសទី 5 řǓចំនួនកុំផ្លិច

√
3 − i រួចតាងសំណȃំរូបភាពřǓឬសទាំងɃះęើរង្វង់ŲǓីȰណមាŲǓ

។

ល�ំត់ទី ១២៣
គណនា

ក.
√
−1 + i

ខ.
√

9

(
cos
π
4
+ i sin

π
4

) គ. 5√
1 + i

ឃ. 4
√
−2 − i2

√
3

ង. 6
√
1 + i

√
3

ច. 5
√
(2 − 2i)4
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ល�ំត់ទី ១២៤
ĀǓមានចំនួនកុំផ្លិច z = x + i y , z = x − i y , a =

√
3 − i និង b = 2 − 2

√
3i ។

ក. រកចំនួនពិត x និង y ĈើមǓ�ីឲǓ¢បាន z =
a
b

។ ក្ន©ងករណីđǓះទាញបǽèǓក់ថា a = 4z ។

ខ. សរĝǓរ z =
a
b

ជាទŸǓង់ŲǓីȰណមាŲǓ ។

ទាញរកឬសកាĘǓřǓចំនួនកុំផ្លិច
√
3 + i
4

។ (ឆ2-2011)

ល�ំត់ទី ១២៥
ȺះʈǓǓយក្ន©ង CřǓសមីការខាងʍǓǓមៈ(P.27)

ក. z2 = 9

ខ. z2 = 7

គ. z2 = −3

ឃ. z2 − 4z + 5 = 0

ង. −3z2 + 6z + 1 = 0

ច. z2 + z + 1 = 0

ឆ. 13z2 + 24z + 13 = 0

ជ. z2 + 3z + 3

ឈ. 3z2 + 2z = −1

ល�ំត់ទី ១២៦
ក. ȺះʈǓǓយសមីការក្ន©ង C z4 + 7z2 + 12 = 0 ។

ខ. សរĝǓរ z4 + 7z2 + 12 ʍǓǓមទŸǓង់ផលគុណកកកាíǓដឺſǓǓទីមួយមានĖǓគុណក្ន©ង C រួចដឺſǓǓ
ទីពីរ ĖǓគុណក្ន©ង R

ល�ំត់ទី ១២៧
ūǓប់ចំនួនកុំផ្លិច z ĀǓយក f (z) = z3 − (16 − i)z2 + (89 − 16i)z + 89i ។

ក. បងាøǓញថាសមីការ f (x) = 0 មានឬសជាចំនួននិម្មិតមួយĬǓលĀǓនឹងកំណត់

ខ. បងាøǓញថាមានពីរជំនួនពិត P និង q ĬǓលចំɆះ z ∈ C , f (z) = (z + i)(z2 + pz + q)

គ. ȺះʈǓǓយសមីការ f (z) = 0 ក្ន©ងសំនុំចំនួនកុំផ្លិច C

ល�ំត់ទី ១២៨

ĀǓយក P(z) = z4 − 3z3 +
9

2
z2 − 3z + 1 ĞើយĀǓកំណត់ (E) សមីការ P(z) = 0 ។

ក. បងាøǓញថាĒើ z ∈ CជាឬសřǓសមីការ (E) Ƀះ z ក៏ជាចĖ្លើយřǓសមីការ E ĬǓរ ។ 

ខ. ē្ទºងផាïǓត់ថា 1 + i ជាឬសមួយřǓសមីការ (E) ។

គ. ទាញថា P(z) អាចបំĶǓកជាកកាêǓក្ɊមទŸǓង់ផលគុណřǓពីរពហុធាមានĖǓគុណចំនួនពិត ។ 
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ឃ. ȺះʈǓǓយសមីការ P(z) = 0 ក្ន©ុង C
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